
2013届高三下学期K班理综测试卷 (六)(2013-05-08)

（完卷时间：150分钟；满分：300分）

相对原子质量：H一1  C—12 O—16 Cu一64  B--11
第Ⅰ卷（选择题 共108分）

一、选择题（本题本题共18小题。每小题6分，共108分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。）
1．用光学显微镜可观察到的现象是
A．质壁分离时，蔗糖分子进入细胞壁  
   B．有丝分裂中期染色体形态 

C．经甲基绿染色后的绿色的DNA分子     D．噬菌体侵入大肠杆菌细胞
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2．分析右面的实验装置，则这套装置可以用来证明 
A．光合作用是否需要CO2
B．细胞呼吸是否产生CO2


C．光合作用是否需要光

D．细胞呼吸是否产生O2
3．下表表示某真核生物酶X的基因，当其序列的一个碱基被另一碱基替换时的假设性蛋白质产物（用甲、乙、丙、丁表示），根据此表得出的结论是
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①蛋白质甲的产生是由于一个碱基被另一个碱基替换后，对应的密码子没有改变

②蛋白质乙的氨基酸序列一定发生了改变   

③单一碱基替换现象无法解释蛋白质丙的产生

④蛋白质乙和蛋白质丁的氨基酸序列一定不同

A．①③     B．②④     C．①④
    D．②③

4.调查发现有类蜣螂的食物结构发生了变化，不仅取食粪便，还取食蜈蚣、千足虫等。与普通蜣螂相比，这种蜣螂后腿较卷曲，便于捕猎，头部较窄而长，便于进食内脏。由此得不出的结论是

A．从进化的角度看，这种蜣螂与普通蜣螂存在生殖隔离

B．从生态系统成分看，这种蜣螂既是消费者又是分解者

C．与普通蜣螂相比较，这种蜣螂类型的出现是自然选择的结果

D．与普通蜣螂相比较，这种蜣螂种群的某些基因频率发生改变
5．直接注射抗体或注射疫苗都可以使人体获得免疫。下图是某人获得抗破伤风芽孢杆菌抗体的两种途径及其抗体的变化情况。下列有关说法正确的是
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A．途径①注射的是破伤风疫苗

B．当破伤风芽孢杆菌第一次侵入人体时，进行免疫预防的有效途径是途径①
C．正常情况下，途径②曲线在7天后逐渐下降，主要是记忆细胞的数目减少造成的 

D．破伤风芽孢杆菌再次侵入人体内时，与上图相比，人体内抗体出现峰值的时间比途径②晚

6．化学与生活密切相关，下列有关说法正确的是
  A．在日常生活中，化学腐蚀是造成钢铁腐蚀的主要原因
  B．人造纤维、合成纤维和光导纤维都是有机高分子化合物
[image: image97.wmf]N

f

h=

  C．推广使用新能源，可以减少二氧化碳等温室气体的排放
  D．塑化剂是一种化工塑料软化剂，可以大量添加到婴幼儿玩具中
7．利用常温下氨与氯气能发生置换反应的性质，氯碱工业生产中用来检查氯气是否泄漏，其模拟装置如图。下列有关说法错误的是
A．烧瓶中立即出现白烟
B．烧瓶中立即出现红棕色气体
C．烧瓶中发生的反应表明常温下氨气有还原性
D．烧瓶中还发生了化合反应
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8．在平衡体系：CaCO3(s) [image: image2.jpg]


CaO(s) + CO2中仅含有碳酸钙、氧化钙及二氧化碳气体。原压力为P，体积为V，在t0时间，将容器体积缩小为原来的一半并保持不变。若固体所占体积可忽略，且温度维持不变，则此体系中压力（P 纵坐标）跟时间（t 横坐标）的关系为  
9 ．下述实验设计能够达到目的的是
	编号
	实验目的
	实验设计

	A
	除去CO2中少量的SO2
	将混合气体通过饱和Na2CO3溶液

	B
	除专Cu粉中混有的CuO
	向混合物中滴加适量稀硝酸

	C
	检验溶液中是否含有Fe2+
	向溶液中滴人氯水水后，再滴加KSCN 溶被

	D
	证明H2CO3酸性比H2SiO3强
	将CO2通人Na2SiO3溶液中
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10.25°C时，[image: image3.png]¢(CH3COOH) +o(CH,CO0O }=0.1 mot-L™*



的醋酸、醋酸钠混合溶液中，[image: image4.png](CH;COOH). ¢(CH;CO0™)



与pH的关系如图所示。下列有关该溶液的叙述不正确的是
A.
pH=4的溶液中：[image: image5.png]¢(CH;COOH) > c(CH;CO0)>co(H™)



[image: image6.png]>c(OH)




B.
W点所表示的溶液中：[image: image7.png]e(Na Y +e(H )=c(CH;COCH)+¢(OH )




C.
将W点所表示的1.0L溶液稀释到10L，用pH计测量，溶液的pH应为5.75
D.
pH=5.5的溶液中：[image: image8.png]e(Na")+e(H "y —(OH )+ c(CH;COOH)=0.1 mot L™




11．查处酒后驾驶采用的“便携式乙醇检测仪”以燃料电池为工作原理，在酸性环境中，理论上乙醇可以被完全氧化为CO2，但实际乙醇被氧化为X．其中一个电极上的反应为：CH3CH2OH-4e-+H2O==X+4H+。下列有关说法正确的是
  A．检测时，电解质溶液中的H+向负极移动
  B．另一电极上发生的反应为：O2+4e-+2H2O=4OH-
  C．乙醇在正极发生反应，电子通过外电路流向负极
  D．电池反应的化学方程式为：CH3CH2OH+O2=CH3COOH+H2O

[image: image100.wmf]12.为减小C02对环境的影响，在倡导“低碳”的同时，还需加强对C02创新利用的研究。T10C 时，将9molC02和12molH2充入3L密闭容器中，发生反 应[image: image9.png]CO,(g)+3Hx(g)==CH;0H(g) +H,0(g) AH<0



，容器中CH3OH的物质的量随时间变化如曲线I所示，平衡时容器内压强为P1。改变某一条件重新进行上述反应,CH3OH的物 质的量随时间变化如曲线II所示。下列说法错误的是 
A曲线II对应的条件改变是增大压强
B.T2°C时，上述反应平衡常数为0.42，则T2> T1
C.
在
T10C，若起始时向容器中充入 5 mol C02、5 mol H2、5 mol CH3OH(g)和 5 mol H20(g)， 则达平衡前v(正)>v(逆）
D.在T10C，若起始时向容器由充入4,5
molC02、6mol H2 ,平衡时容器内压强[image: image10.png]



13．自然界中某个量D的变化量△D，与发生这个变化所用时间△t的比值
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，叫做这个量D的变化率。以下物理量中变化率恒定不变的是（      ）
  
A、某质点做匀加速直线运动的位移
    B、某汽车匀加速启动中牵引力的功率

C、某质点做匀速圆周运动的速度
  
D、某感应电流随时间均匀变化的固定线圈中穿过的磁通量
[image: image101.jpg]


14.如图所示，一块两面平行的玻璃砖平放在纸面上，将它的前、后两个边界PQ、MN记录在纸面上.若单色光沿纸面从真空中以入射角i= 60°，从 MN表面射入时,光通过玻璃砖的时间为t;若保持入射光的方向不变，现撤去玻璃砖,光通过PQ、MN之间的区域的时间也为t,那么，这块玻璃砖对该入射光的折射率为（    ）
A.
2
B.[image: image12.jpg]


     C.1.5
D.[image: image13.jpg]
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15．如图所示，实线是沿x轴传播的一列简谐横波在t＝0时刻的波形图，质点P恰好在平衡位置，虚线是这列波在t＝0.8s时刻的波形图。已知该波的波速是3m/s，则下列说法正确的是（     ）
A．这列波可能是沿x轴正方向传播的
B．t＝0.8s时，x＝1.8m处的质点速度沿y轴正方向
C．质点P在0.95s时的位移为2cm
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D．质点P在1.0s时刻速度方向与加速度方向相同

16、．如图所示，相距l 的两小球P、Q位于同一高度h（l，h均为定值）。将P、Q两球水平同方向抛出。P、Q与地面碰撞前后，水平分速度不变，竖直分速度大小不变、方向相反。不计空气阻力及小球与地面碰撞的时间，则（     ）
A．P、Q不可能运动到最高处相碰
B．P、Q在第一次落地前若不碰，之后就不碰
C．P、Q是由相同高度抛出，所以一定能相碰
D．P、Q在第一次落地前能否相碰，取决于P和Q的初速度动的距离

[image: image104.jpg]ey




17．一台理想变压器的原、副线圈的匝数比是5∶1，原线圈接入电压220V的正弦交流电，各元件正常工作，一只理想二极管和一个滑动变阻器R串联接在副线圈上，如图所示．电压表和电流表均为理想交流电表，则下列说法正确的是(    )

A．原、副线圈中的电流之比为5∶1

B．电压表的读数约为44V

C．若滑动变阻器接入电路的阻值为20 Ω，则1 分钟内产生的热量为2904 J

D．若将滑动变阻器的滑片向上滑动，则两电表读数均减小

18．如图5所示，空间存在足够大、正交的匀强电、磁场，电场强度为E、方向竖直向下，磁感应强度为B、方向垂直纸面向里。从电、磁场中某点P由静止释放一个质量为m、带电量为+q的粒子（粒子受到的重力忽略不计），其运动轨迹如图5虚线所示。对于带电粒子在电、磁场中下落的最大高度H，下面给出了四个表达式，用你已有的知识计算可能会有困难，但你可以用学过的知识对下面的四个选项做出判断。你认为正确的是  
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第Ⅱ卷（非选择题共192分）

必考部分

第Ⅱ卷必考部分共9题，共157分。

19、[image: image107.png]


1、为观察电磁感应现象，某学生将电流表、螺线管A和B、电池组、滑动变阻器、电键接成如图所示的实验电路：

（1）（单选）该同学将线圈B放置在线圈A中，闭合、断开电键时，电流表指针都没有偏转，其原因是（     ）

（A）电键的位置接错

（B）电流表的正、负接线柱上导线接反

（C）线圈B的两个接线柱上导线接反

（D）蓄电池的正、负极接反

（2）电路连接的错误改正后，该同学在闭合电键时发现电流表指针向右偏转，则如果向右移动滑动变阻器的滑片（滑动变阻器接入电路的方式仍然如图中所示），则电流表的指针向_____（选填“左”或“右”）偏转。

[image: image108.bmp]2、学习了传感器之后，在“研究小车加速度与所受合外力的关系”实验中时，甲、乙两实验小组引进“位移传感器”、“力传感器”，分别用如图（a）、（b）所示的实验装置实验，重物通过细线跨过滑轮拉相同质量小车，位移传感器（B）随小车一起沿水平轨道运动，位移传感器（A）固定在轨道一端．在运动过程中位移传感器（B）发出信号，位移传感器（A）接收信号且显示小车运动的位移。甲组实验中把重物的重力作为拉力F，乙组直接用力传感器测得拉力F，改变重物的重力重复实验多次，记录多组数据，并画出a-F图像。
    （1）甲组实验把重物的重力作为拉力F的条件是        。

（2）图（c）中符合甲组同学做出的实验图像的是     ；符合乙组同学做出的实验图像的是     。
[image: image109.png]


3、有一被测电压表V1量程3V，内阻RV约为3k
[image: image18.wmf]W

，现要较为准确的测量其阻值，除了该电压表外，实验室还配有下列器材
A．电流表A1：量程3A，内阻约0.02
[image: image19.wmf]W


B．电压表V：量程50V，内阻约100k
[image: image20.wmf]W


C．滑动变阻器R：阻值约0~2k
[image: image21.wmf]W


D．电阻箱R′：0~9999.9
[image: image22.wmf]W


E．电源：电动势约5V，内阻不计
F．单刀单掷开关1个，导线若干
①请在虚线框中画出测Rv的原理图
②写出Rv的表达式（用某些电表的测量值、已知量表示），并指明测量值是哪些仪器的示数。   
（i）RV=____________；
（ii）                                                。
20、一级方程式F1汽车大赛中，布朗车队的车手巴顿驾驶着一辆总质量是M（M约1.5吨）的赛车经过一半径为R的水平弯道时的速度为v.工程师为提高赛车的性能，都将赛车形状设计得使其上、下方空气存在一个压力差——气动压力（行业术语），从而增大了赛车对地面的正压力，行业中将正压力与摩擦力的比值称为侧向附着系数，用η表示.要使上述赛车转弯时不致侧滑，所需气动压力至少为多大？
21．利用水流和太阳能发电，可以为人类提供清洁能源。水的密度[image: image23.wmf]33
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，太阳光垂直照射到地面上时的辐射功率[image: image24.wmf]32
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，地球表面的重力加速度取g=10m／s2。
（1）三峡水电站发电机输出的电压为18kV。若采用500kV直流电向某地区输电5.0×106kW，要求输电线上损耗的功率不高于输送功率的5％，求输电线总电阻的最大值；
（2）发射一颗卫星到地球同步轨道上（轨道半径约为地球半径的6.6[image: image25.wmf]211

»

）利用太阳能发电，然后通过微波持续不断地将电力输送到地面，这样就建成了宇宙太阳能发电站。求卫星在地球同步轨道上向心加速度的大小；
（3）三峡水电站水库面积约1.0×109m2，平均流量Q=1.5×l04m3／s，水库水面与发电机所在位置的平均高度差h=l00m，发电站将水的势能转化为电能的总效率[image: image26.wmf]1
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。在地球同步轨道上，太阳光垂直照射时的辐射功率为10P0。太阳能电    池板将太阳能转化为电能的效率[image: image27.wmf]2

h

=20％，将电能输送到地面的过程要损失50％。若要使（2）中的宇宙太阳能发电站的发电能力与三峡电站相当，卫星上太阳能电池板的面积至少为影大?

[image: image110.jpg]


22．（20分）如图12所示，A、B是两块竖直放置的平行金属板，相距为
[image: image28.wmf]l

2

，分别带有等量的负、正电荷，在两板间形成电场强度大小为E的匀强电场。A板上有一小孔（它的存在对两板间匀强电场分布的影响可忽略不计），孔的下沿右侧有一条与板垂直的水平光滑绝缘轨道，一个质量为
[image: image29.wmf]m

，电荷量为
[image: image30.wmf])
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的小球（可视为质点）， 在外力作用下静止在轨道的中点P处。孔的下沿左侧也有一与板垂直的水平光滑绝缘轨道，轨道上距A板
[image: image31.wmf]l

处有一固定档板，长为
[image: image32.wmf]l

的轻弹簧左端固定在挡板上，右端固定一块轻小的绝缘材料制成的薄板Q。撤去外力释放带电小粒，它将在电场力作用下由静止开始向左运动，穿过小孔后（不与金属板A接触）与薄板Q一起压缩弹簧，由于薄板Q及弹簧的质量都可以忽略不计，可认为小球与Q接触过程中不损失机械能。小球从接触 Q开始，经历时间T0第一次把弹簧压缩至最短，然后又被弹簧弹回。由于薄板Q的绝缘性能有所欠缺，使得小球每次离开Q瞬间，小球的电荷量都损失一部分，而变成刚与Q接触时小球电荷量的
[image: image33.wmf])

1

(

1

>

k

k

。求：
（1）小球第一次接触Q时的速度大小；
（2）假设小球第
[image: image34.wmf]n

次弹回两板间后向右运动的最远处没有到达B板，试导出小球从第
[image: image35.wmf]n

次接触 Q，到本次向右运动至最远处的时间
[image: image36.wmf]n

T

的表达式；
（3）假设小球被第N次弹回两板间后向右运动最远处恰好到达B板，求N为多少。
23.(20分 )二氧化氯（ClO2）为一种黄绿色气体，是国际上公认的高效、广谱、快速、安全的杀菌消毒剂。
（1）工业上制备ClO2的反应原理常采用：2NaClO3＋4HCl=2ClO2↑＋Cl2↑＋2H2O＋2NaCl。
① 浓盐酸在反应中显示出来的性质是_______（填序号）。

 A．只有还原性   B．还原性和酸性   C．只有氧化性   D．氧化性和酸性

② 若上述反应中产生0.1 mol ClO2，则转移电子的物质的量为_______mol。
（2）目前已开发出用电解法制取ClO2的新工艺。                                               
上图示意用石墨做电极，在一定条件下电解饱和食盐水制取ClO2。写出阳极产生ClO2的电极反应式：   
[image: image111.png]


                                  

②电解一段时间，当阴极产生的气体体积为112 mL（标准状况）时，停止电解。通过阳离子交换膜的阳离子的物质的量为_________mol；用平衡移动原理解释阴极区pH增大的原因______________。
（3）ClO2对污水中Fe2＋、Mn2＋、S2－和CN-等有明显的去除效果。某工厂污水中含CN- a mg/L，现用ClO2将CN-氧化，只生成两种气体，其离子反应方程式为_______；处理100 m3这种污水，至少需要ClO2 __ mol 。

[image: image112.jpg]


(4)汽车使用乙醇汽油并不能减少NOx的排放,这使NOx的有效消除成为环保领域的重要课题，某研究小组在实验室以Ag-ZSM-5为催化剂,测得NO转化为N2的转化率随温度变化情况和n (NO)/n(CO)比例变化情况如下图。
②用 CxHy(烃)催化还原NOx也可消除氮氧化物生成无污染的物质。CH4与 NO发生反应的化学方程式为                                           。
(5)工业上一般在恒容密闭容器中采用下列反应合成甲醇:

[image: image113.png]



下表所列数据是该反应在不同温度下的化学平衡常数 (Κ)。
	温 度
	250℃
	300℃
	350℃

	Κ
	2.041
	0.270
	0.012


①由表中数据判断ΔH       0 (填“ ＞”、“=”或“＜”)。
②某温度下,将 2mol CO和 6mol H2 充入2L的密闭容器中,充分反应 10min后 ,达到平衡时测得c(CO)=0.2mol/L,则此时的温度为         ℃。

③请在下列坐标中的画出②中求得温度下CO、 H2和 CH30H的浓度随时间变化的曲线,并进行适当的标注。
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24．（16分）某小组同学欲探究NH3催化氧化反应，按下图装置进行实验。

A、B装置可选药品：浓氨水、H2O2、蒸馏水、NaOH固体、MnO2 
[image: image38.wmf]
（1）NH3催化氧化的化学方程式是          。

（2）装置B中产生气体的原因有（结合化学用语解释）          。
（3）甲乙两同学分别按上述装置进行实验。一段时间后，装置G中溶液都变成蓝色。

①甲观察到装置F中有红棕色气体，生成红棕色气体的化学方程式是         。
②乙观察到装置F中只有白烟生成，白烟的成分是（写化学式）          。
③用离子方程式解释装置G中溶液变成蓝色的原因：         。
（4）为帮助乙实现在装置F中也观察到红棕色气体，可在原实验的基础上进行改进。

①甲认为可调节K1和K2控制A、B装置中的产气量，应（填“增加”或“减少”）

[image: image114.png]


        装置A中的产气量，或（填“增加”或“减少”）        装置B中的产气量。

②乙认为可在装置E、F间增加一个装置，该装置可以是（填序号）       。
[image: image115.png]



（5）为实现该反应，也可用右图所示的装置替换上述装置中虚线框部分，化合物X为          。NH4HCO3的作用是          。 

25．（16分）工业上设计将VOSO4中的K2SO4、SiO2杂质除去并回收得到V2O5的流程如下：
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请回答下列问题：

（1）步骤①所得废渣的成分是           （写化学式），操作I的名称         。

（2）步骤②、③的变化过程可简化为（下式R表示VO2+，HA表示有机萃取剂）：

R2(SO4)n (水层)+ 2nHA（有机层）[image: image40.bmp]2RAn（有机层） + nH2SO4  (水层) 

②中萃取时必须加入适量碱，其原因是                                                      。

③中X试剂为                            。

（3）⑤的离子方程式为                                       。
（4）25℃时，取样进行试验分析，得到钒沉淀率和溶液pH之间关系如下表：

	pH
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6
	1.7
	1.8
	1.9
	2.0
	2.1

	钒沉淀率%
	88.1
	94.8
	96.5
	98.0
	98.8
	98.8
	96.4
	93.1
	89.3


结合上表，在实际生产中，⑤中加入氨水，调节溶液的最佳pH为               ；若钒沉淀率为93.1%时不产生Fe(OH)3沉淀，则溶液中c(Fe3+)<            。〖已知：25℃时，Ksp[Fe(OH)3]=2.6×10-39〗

（5）该工艺流程中，可以循环利用的物质有               和                      。
26.（10分）高原鼠兔和根田鼠在不同的季节，代谢速率不同。这种季节上的差异可能由两种原 因导致：1、气温的不同；2、光照时间的不同。科学家分别测定了高原鼠兔和根田鼠在四种不同培养条件下每单位体重的耗氧量，结果如下图。
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（1）在自然条件下，可大致认为，影响动物体内呼吸酶活性的因素仅有温度和pH，则冬季时，高原鼠兔体内的线粒体数量________(大于/几乎等于/小于)根田鼠体内线粒体的数量;夏季测得的高原鼠兔呼吸酶活性________(大于/几乎等于/小于)冬季测得的值。
（2）—个氧气分子从肺部扩散进入了红细胞，它还需要穿过至少____层磷脂分子，才能被根田鼠的肝细胞利用。
（3）从以上的结果可以得出:高原鼠兔代谢速率有季节差异的原因主要是________；
根田鼠代谢速率有季节差异的原因是________。
27.（12分）下图表示大鼠皮肤冷觉感受器和温觉感受器在不同温度时的传入神经放电频率
（敏感程度），请回答相关问题。
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（1）测试期间大鼠传入神经放电频率的变化说明动物能通过调节维持 ____________ 。
（2）两个曲线交点对应的温度表示______________。该实验在皮肤冷却处理的过程中，随着处理温度的降低，传入神经放电频率的变化是______________ 。
（3）大鼠受到寒冷刺激，皮肤冷觉感受器兴奋，经传入神经引起____________体温调节中枢兴奋，导致甲状腺激素等分泌增加，机体产热增多以维持体温稳定，此调节机制为________________调节。
（4）测试实验中，若在突触间隙处给予某种药物后，再刺激轴突，发现神经冲动的传递被阻断，但检测到突触间隙处神经递质的量与给予药物之前相同，则该药物最可能是抑制了____________________的功能。

28．（18分）研究发现，果蝇X染色体上的一个16A区段，可影响果蝇眼睛的形状。雌果蝇16A区段与眼形的关系见下表，请分析回答：
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      2．果蝇眼睛为复眼，由许多小眼组成。

（1）从表中给出的信息可以看出，果蝇的眼形变异属于       。雌果蝇l 6A区段与眼形的关系为            。
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（2）雄性棒眼果蝇的基因组成为       。若想根据果蝇眼形就能判断出子代性别，应选用表现型为                  的果蝇做亲本。

（3）研究人员构建了一个棒眼雌果蝇品系XdBBXB，如图所示。已知d在纯合（XdBBXdBB、XdBBY）时能使胚胎致死且该基因与棒眼基因B连锁。请依据所给信息回答下列问题：

①若棒眼雌果蝇（XdBBXB）与野生正常眼雄果蝇（XBY）杂交，子代果蝇的表现型及性别为                      ，其中雄果蝇占    。

②将野生正常眼雄果蝇用X射线处理后，性状没有发生改变。为检验其X染色体上是否出现新的隐性致死基因P，某科研小组做了以下实验，请补充完善实验步骤，预测实验现象并得出结论：用棒眼雌果蝇（XdBBXB）与之杂交得F1，从中选取棒眼雌果蝇和正常眼雄果蝇进行杂交，得到F2。若         则说明发生了新的隐性致死突变；若           则说明未发生新的隐性致死突变。
选考部分


第Ⅱ卷选考部分共5题，共35分。其中第29、30题为物理题，第31、32题为化学题，考生从两道物理题、两道化学题中各任选一题作答，若第29题、30题都作答，则按第29题计分，若第31、32题都作答，则按第31题计分。第33题为生物题，是必答题。请将答案都填写在答题卡选答区域的指定位置上。    

30（1）．运载火箭的最后一级以7.6km/s的速度飞行，这一级火箭由一个质量为150kg的仪器舱和一个质量为300kg的火箭壳（在仪器舱的后面）扣在一起。当扣松开后，它们之间的压缩弹簧使两者分离，这时仪器舱相对于火箭壳的速率为0.9km/s。设所有速度都在同一直线上，则两者分开后仪器舱的速度大小是（    ）
A、7km/s          B  7.9km/s       C  8.2km/s      D 9.1km/s

[image: image117.png]


（2）．如图所示为研究某未知元素放射性的实验装置，实验开始时在薄铝片和荧光屏之间有图示方向的匀强电场E，通过显微镜可以观察到，在荧光屏的某一位置上每分钟闪烁的亮点数．若撤去电场后继续观察，发现每分钟闪烁的亮点数没有变化；如果再将薄铝片移开，观察到每分钟闪烁的亮点数大大增加，由此可以判断，放射源发出的射线可能为：（    ） 

   A、β射线和γ射线．   B、α射线和β射线． 

  C、β射线和X射线．   D、α射线和γ射线．

31．【化学——选修3：物质结构与性质】 （13分）

已知A、B、C、D、E五种元素的原子序数依次递增，A、B、C、D位于前三周期。A位于周期表的s区，其原子中电子层数和未成对电子数相同；B的基态原子中电子占据三种能量不同的原子轨道，且每种轨道中的电子总数相同；D原子的核外成对电子数是未成对电子数的3倍。A、B、D三种元素组成的一种化合物M是新装修居室中常含有的一种有害气体，A、B二种元素组成的原子个数比为1：1的化合物N是常见的有机溶剂。E有“生物金属”之称，E[image: image44.wmf]4

+

离子和氩原子的核外电子排布相同。

请回答下列问题：（答题时，A、B、C、D、E用所对应的元素符号表示）

（1）E的基态原子的外围电子排布式为                。

（2）下列叙述正确的是             。（填字母）

a．M与水分子间能形成氢键，N是非极性分子
b．M和二氧化碳分子中的中心原子均采用sp2杂化

c．N分子中含有6个[image: image45.wmf]s

键和1个[image: image46.wmf]p

键           

d．BD2晶体的熔点、沸点都比二氧化硅晶体的低

（3）E的一种氧化物Q，其晶胞结构如右上图所示，则Q的化学式为          ，该晶体中氧的配位数为            。

（4）电镀厂排放的废水中常含有剧毒的BC[image: image47.wmf]-

离子，可在Q的催化下，先用NaClO将 BC[image: image48.wmf]-

氧化成BCD[image: image49.wmf]-

，再在酸性条件下BCD[image: image50.wmf]-

继续被NaClO氧化成C2和BD2。

① A、B、C、D四种元素的电负性由小到大的顺序为              。
② 与BCD[image: image51.wmf]-

互为等电子体的分子、离子的化学式依次为          （各写1种）。

③ 上述反应中后一步反应的离子方程式是               。
（5）在浓的ECl3的盐酸溶液中加入乙醚，并通入HCl至饱和，可得到配位数为6、组成为ECl3·6H20的绿色晶体，该晶体中两舞更体的物质的量之比为1：5，则该配离子的化学式为             。


33．（10分）【生物—现代生物科技专题】

蜘蛛产生的高强度蛛丝蛋白可用于许多重要的特种工业领域。利用基因工程技术，研究人员已培育出转蛛丝蛋白基因羊，并从转基因羊的乳汁中提取蛛丝蛋白。请回答：
（1）为保证实验成功，从cDNA文库中获取的蛛丝蛋白基因应与羊乳腺蛋白基因的______ 等调控组件重组在一起，同时与载体相连构建成表达载体，再通过______等方法，将表达载体导入羊的受精卵，获得重组细胞。
（2）将获得的重组细胞培养成早期胚胎后，移植到经过______处理的代孕母羊子宫内；若需要一次产生两头转基因羊，可将早期胚胎进行________处理。

（3）若所得到的转基因羊（已知表达载体已进入细胞）乳汁中没有检测到蛛丝蛋白，为判断问题所在，可提取乳腺细胞的______，进行分子杂交，以检测蛛丝蛋白基因是否转录出了mRNA。
2013届K班综合测试卷七答题卡（物理部分）

姓名：                        座号：                  
一：选择题（6×8=48分）
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二、实验题（18分）

19、

1、（1）                （2）                                   
2、（1）                                                       。

（2）                       ；                       。
3、①请在虚线框中画出测Rv的原理图
②（i）RV=____________；
（ii）                                                                              。
[image: image119.png]W A
NaCliE




[image: image120.png]LA I ETLL LT BT

; COOCH;
R Hi804 HC1 CHsOH/H
CsHyO5 ~——— CH,=CHCOOH —— CH;CICH,CO0H ——7—* C{I
CH,CI
m v I

(D) BTG TFRA
(2) E40 lmol 4A#) NI FT L5 2mol Na &E&u, Hi&4 I E Co BILT S 0, R
BRIP= IR LU 6 Cu(OHY, RRBE, WInfgMmRA
(3) &Y IV 55 NaOH BB BB B L 2 12 A .
5 CH;OH AR 1T RIRMFE A,

HOCHZQCHO
@) BRLas v (« ) HEESHEH IV R4 Knoevenagel K

B, AR REIRA
(5 &t v — MR RHE VI SEERR, RRERERN, Hﬁiﬁﬁn?ﬁ??ﬁﬂév &
B —# VI R

31 U740 (D BEBTF, & 28— S8 HT NOH WREHBRE, SREEDT:

AR

“ c(HX)=0.1 mol/L c(NaOH)=0.1mol/L pH=9
o(HY)=c; moV/L c(NaOH)Y=0.1mol/L, pH=7

DF LI FIE AR B TR B B NBUS ,
HKBEHO cOH )= mollL.
@ZALEF HY HER, WHY BHM e G, “="F>") 0.1mol/L.
(2) BREFERZBREHF AR NOx H X4 NOx A RMRAAH RIURME
ERE. ERIRMATESERE L Ag—ZSM—5 RAELA], HI7E NO B4R N, e
iR B A A LA n(NOY(CO) EL IS MR I T B

NO
¥
#t, 10 00 ——p—
’;7‘3 20 28 ANOYR(CO)=1
% o 0 __o
fi 0 PNOY(CO)=2:1
£ 20 20 ¢ —
% o o FCO

500 [ 00 800 0

RETBREA

© FEEINO $EHH Ny MRAESEHCE, RIS SRR n(NOYR(CO) RIS 31 %

2012 FH=FHBHAW ) BREERE BT K2R





[image: image121.wmf]
[image: image122.jpg]



2013届高三下学期K班理综测试卷 (七)(2013-5-8)

生物部分答题卡
姓名               班级      座号          

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


26. （1）                  、                
（2）                    
（3）                            、                                     
27. （1）                          

（2）                            、                             

（3）                    、                                
（4）                    

28. （1）                          、                                          
（2）                 、                                                        
（3）①                                                                   
②                                       

33.（1）___   _________       _，_______________   ______

 （2）_____   _______   __ ____， _____   _______   __ ____

（3）_________   ___   _____
2013届高三下学期K班理综测试卷 (七)(2013-05-08)

化学部分答题卡
姓名               班级      座号          

	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	
	
	
	
	
	


23.（1）
①______  _（填序号）。②___        ___mol。
（2）电极反应式：                                     

②_______    __mol； _______                                                     _______。
（3）_____                                                                    __； __ mol 。

(4) ①                    \                   
②                                                                                      。
(5)①ΔH       0 (填“ ＞”、“=”或“＜”)。②         ℃。

③

[image: image52.png]@M CxHy (&) #MER NOx ] MR E ML RS RIOHIF . CHy 5 NO, RAEK
RIRLE TR A
(3) Tl L —fRrefE 7 PH 25 88 i SR HE R BRI A R
CO(g) + 2Hx(g) === CH;OH(g) AH
F 3R BTS2 % R AE R FRAE NI T (K.

O 250°C 300C 350°C
K 2.041 0.270
ORFPHAEAW AH___ 0 CE>Y, “="m<").
OFBHEF, % 2mol CO M 6 mol Hy A 2 L MIHEARHH, 4R 10min /5, EBP
HE RIS o(CO)= 0.2 mol/L, ki MR C.
@7 T HIAHR P T @ RBEAL T CO. Hy M CH3OH Ik EERERT A 3816 2R, FF
HATIE B RIARE .

c(X) mol/t
3

o u 15 ¢t / min
32. (14 %)) BIRBMEAFSE, ¥ AEAR—RIOEW, B8, BERSEF. Kol
FEEFHEE (& Cu. Zn). HFE. AL AR HEY MnO,. NHCD LUFR%F
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24． 
（1）                                                             。

（2）                                           。
（3）

①                                                                           。
②（写化学式）          。
③                                                                              。
（4）
①                             \                                  

②                      。
（5）为          。NH4HCO3的作用是          。 

25．
（1）                 （写化学式），操作I的名称                      。

（2）

其原因是                                                                                               。

③中X试剂为                                                 。

（3）⑤的离子方程式为                                                                。
（4）pH为                       ； c(Fe3+)<                    。
（5）有                          和                             。
31．【化学——选修3：物质结构与性质】 （13分）

（1）E的基态原子的外围电子排布式为                。

（2）下列叙述正确的是             。（填字母）

（3）                  ，该晶体中氧的配位数为               。

（4

①              。
②          （各写1种）。

③               。
（5）                                                      。

2013届高三下学期K班理综测试卷 (七) (2013-5-8)

生物答案
1～5：BBBAB

26．（10分）

（1）小于（2分）

几乎等于（2分）  （2）12（2分）

（3）气温不同（2分）  气温不同和光照时间不同（2分）

27.（12分）

（1）稳态（或体温的恒定）（2分）   

（2）大鼠的正常体温（2分）    先增大后减小(2分)

（3）下丘脑（2分）    神经—体液（2分）

（4）突触后膜（或受体）（2分）
[image: image53.png]28.€183})
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33．（10分）

（1）启动子（2分） 显微注射（2分）

（2）同期发情（2分）
  胚胎分割（2分）

（3）RNA    （2分）

2013届K班综合测试卷七参考答案

13-18、BBCDCA     30、CD

19、1、（1）A（2）右
[image: image123.png]ARG “* B AR mas
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3、如图（2分）

②（i）[image: image125.emf]
[image: image54.wmf]2

1

1

1

2
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u

u

R

u

R

u

R

V

-
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=

    （2分），

（ii）u1、u2是开关闭合后电阻箱阻值分别为R1、R2时电压表的读数（2分）。
20、【解析】设赛车所受地面支持力为N，气动压力为N′，摩擦力为f

[image: image126.png]L



    则N=N′+Mg      （4分）

赛车在水平弯道上转弯所需向心力由摩擦力提供，则：

[image: image127.wmf]2

v

fM

R

=

（4分）

由题意知：               （4分）

[image: image128.wmf]N

f

h=

由以上几式联立解得：                    （3分）
[image: image129.wmf]2

v

NMMg

R

¢=h-

答案：
21．（19分）ks5u.（1）设输电线总电阻的最大值为[image: image55.wmf]r

，当通过输电线的电注以为I时，
输电线上损耗的功率为[image: image56.wmf]r

I

P

2

=

脶


（2分）



采用U=500kV直流电向某地区输电[image: image57.wmf]9

10

0

.

5

´

=

P

W时，通过输电线的电流
[image: image58.wmf]U

P

I

=


（2分）

依题意得[image: image59.wmf]%

5

´

=

P

P

损


解得[image: image60.wmf]W

=

5

.

2

r


（2分）
   （2）设卫星的轨道半径为R，卫星所在轨道的向心加速度大小为[image: image61.wmf]a

，根据万有引力定律和牛顿第二定律得：
[image: image62.wmf]ma

R

Mm
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=

2


（2分）
解得[image: image63.wmf]GM

aR

=

2



（2分）

当卫星在地表附近时，[image: image64.wmf]GM

gR

=

2

0


在同步轨道上，[image: image65.wmf]GM

R

a

t

=

2

1



根据题意，同步轨道的半径[image: image66.wmf]0
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R
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t

=



解得卫星在地球同步轨道上向心加速度的大小[image: image67.wmf]2
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（2分）
   （3）三峡水电站的发电功率[image: image68.wmf]W

Qgh
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（2分）

设卫星太阳能电池板的面积至少为S，则宇宙太阳能发电站的发电功率[image: image69.wmf]S
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根据题意[image: image70.wmf]2

1

P
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=


所以太阳能电池板的面积至少为[image: image71.wmf]2
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（2分）
（20分）
   （1）设小球第一次接触Q的速度为v，接触Q前的加速度为a。

    根据牛顿第二定律有 qE=ma …………………………………………………2分

    对于小球从静止到与Q接触前的过程，根据运动学公式有v2=2al…………2分

    联立解得v=
[image: image72.wmf]2

qEl

m

………………………………………2分来源:www.ks5u.com
   （2）小球每次离开Q的瞬时速度大小相同，且等于小球第一次与Q接触时速度大小。……………………………………………………………………1分

设小球第1次离开Q向右做减速运动的加速度为a1，速度由v减为零所需时间为t1，小球离开Q所带电荷量为q1。

根据牛顿第二定律有q1E=ma1……1分
根据运动学公式有 
[image: image73.wmf]1

1

v

t

a

=

…………1分

根据题意可知小球第1次离开Q所带电荷量 
[image: image74.wmf]1

q

q

k

=

…联立解得
[image: image75.wmf]1

mv

tk

qE

=

………1分

设小球第2次离开Q向右做减速运动的加速度为a2，速度由v减为零所需时间为t2，小球离开Q所带电荷量为q2。
同理q2E=ma2，
[image: image76.wmf]2

2

v

t

a

=

，
[image: image77.wmf]2

2

q

q

k

=


联立解得
[image: image78.wmf]2

2

mv

tk

qE

=

…1分来源:www.ks5u.com

设小球第n次离开Q向右做减速运动的加速度为an，速度由v减为零所需时间为tn，小球离开Q所带电荷量为qn。

同理  qnE=man，
[image: image79.wmf]n

n

v

t

a

=

，
[image: image80.wmf]n

n

q

q

k

=

…………1分
联立解得
[image: image81.wmf]n

n

mv

tk

qE

=

………1分

小球从第n次接触Q，到本次向右运动至最远处的时间
[image: image82.wmf]0

2

2

n

n

ml

TTk

qE

=+

……2分
   （3）设小球第N次离开Q，向右运动的最远处恰好在B板处，这个过程中小球的加速度为aN，小球第N次离开Q所带电荷量为qN。

对于小球第N次接触Q前，小球从P位置到与Q接触的过程中，来源:www.ks5u.com

根据动能定理有qEl=
[image: image83.wmf]2

1

2

mv

，…………………………………………………………1分

对于小球第N次离开Q，向右运动至B板处的过程中，根据动能定理有qNE2l=
[image: image84.wmf]2

1

2

mv

 ……1分

根据上式有
[image: image85.wmf]2

N

q

q

=

，又
[image: image86.wmf]N

N

q

q

k

=

，所以kN = 2 ……1分  
N=log k 2…………1分
2013届高三下学期K班理综测试卷 (七) (2013-5-8)

化学答案
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	C
	   B
	B
	D
	C
	D
	D


23．（1）①B    ② 0.1  （各1分）（2）①Cl- - 5e- + 2H2O = ClO2↑+ 4H+  
②0.01   在阴极发生2H+ + 2e- =H2↑，H+浓度减小，使得H2O[image: image87.wmf]OH- +H+的平衡向右移动，OH-浓度增大，pH增大

（3）2ClO2+2CN- = N2↑+ 2CO2↑+2Cl-   
[image: image88.wmf]13

a

50

（或3.85a）
24.

[image: image89.emf]
25.（1）SiO2 （2分）；过滤（2分）
（2）加入碱中和硫酸，促使平衡正向移动，提高钒的萃取率［或类似表述，如提高RAn（有机层）的浓度、百分含量等］（2分）；H2SO4（2分）
（3）NH3·H2O+VO3－ =NH4VO3↓+OH－（2分）

（4）1.7～1.8（或1.7、1.8其中一个）（2分），2.6×10-3mol·L-1（2分）

（5）氨气（或氨水）（1分）；有机萃取剂（1分）   
31.答案：（1）3d2 4s2 （2）ad（3）TiO2）3（4）① H<C<N<O  ② CO2（N2O）、SCN[image: image90.wmf]-

等③ 2CNO[image: image91.wmf]-

 +2H[image: image92.wmf]+

+3ClO[image: image93.wmf]-

=N2↑+2CO2↑+3C1[image: image94.wmf]-

+H2O（5）[TiCl（H2O）5][image: image95.wmf]2
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22、（20分）





21、（19分）





20、（15分）
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